
Ata da 204ª reunião ordinária do Conselho Diretor do Instituto de Física (IF) da
Universidade Federal de Goiás (UFG), realizada no dia 25 de outubro de 2016

1. Apreciação da ata da 203ª reunião ordinária do Conselho Diretor do IF;
2. Homologação de ad referendum do Conselho Diretor referente a afastamento dos docentes

Jesiel  Freitas  Carvalho e  Ricardo  Costa  de  Santana para  participar  do  evento  “IX
Encontro  Ibero-Americano  em  Óptica  e  XII  Encontro  Ibero-Americano  Sobre  Óptica,
Lasers e Aplicações (RIAO / OPTILAS)”, em Pucon (Chile), durante o período de 19 a 26
de novembro de 2016, com ônus limitado para a UFG;

3. Apreciação de plano de trabalho referente a 2016 da docente Andreia Luísa da Rosa;
4. Apreciação de criação de uma nova disciplina  de núcleo  livre intitulada  “Princípios  de

Astronomia”, tendo a seguinte ementa: A Escala do Universo; O Sistema Solar; Astronomia
Posicional; Física e Astronomia na Grécia Antiga; Física e Astronomia na Renascença e
Início da Idade Moderna; Estrelas;

5. Apreciação  de  indicação  dos  docentes  Adolfo  Franco  Júnior e  Cássia  Alessandra
Marquezin para  exercer,  respectivamente,  os  cargos  de  Coordenador  do  Curso  de
Engenharia Física e Coordenadora do Curso de Física Médica, por um mandato de 2 anos,
durante o período de 20/11/2016 a 19/11/2018;

6. Apreciação  de  Plano  de  Atividades  e  de  renovação  do  Termo  de  Adesão  do  docente
aposentado Basílio Baseia referente ao Programa Voluntariado da UFG;

7. Apreciação  do  relatório  técnico  final  do  projeto  de  pós-doutorado  do  docente  Ivo  de
Almeida  Marques,  realizado  na  Johns  Hopkins  University,  em  Baltimore  (Estados
Unidos), durante o período de março de 2015 a março de 2016. Relator: docente Hermann
Freire Ferreira Lima e Silva;

8. Apreciação do resultado da seleção de candidatos referente a uma vaga docente que será
preenchida via edital de redistribuição.

Aos 25 dias do mês de outubro do ano de 2016, às 14 horas, reuniram-se no Miniauditório do IF,
para a  204ª reunião  ordinária  do Conselho Diretor  do IF,  o  docente Tertius  Lima da Fonseca,
Diretor do Instituto de Física e Presidente da sessão, e os docentes Adolfo Franco Júnior, Álvaro de
Almeida Caparica, Andreia  Luísa da Rosa,  Andris  Figueiroa Bakuzis,  Antônio Alonso, Ardiley
Torres  Avelar, Cássia  Alessandra  Marquezin,  Célia  Maria  Alves  Dantas,  Cristhiane  Gonçalves,
Ernanni Damião Vieira, Fábio Luís Braghin, Francisco Aparecido Pinto Osório, Giovanni Piacente,
Herbert de Castro Georg, Hermann Freire Ferreira Lima e Silva, Ivo de Almeida Marques, Jesiel
Freitas Carvalho, Jonas Oliveira da Silva, José Nicodemos Teixeira Rabelo, José Rildo de Oliveira
Queiroz,  Ladir  Cândido da Silva,  Lauro June Queiroz Maia,  Leandro Félix de Sousa Bufaiçal,
Márcio  Adriano  Rodrigues  Souza,  Marcos  Antônio  de  Castro, Renato  Borges  Pontes, Ricardo
Avelino Gomes, Ricardo Costa de Santana, Salviano de Araújo Leão, Sebastião Antônio Mendanha
Neto  e  Sílvio  Leão  Vieira.  Estiveram  presentes  ainda  a  representante  dos  servidores  técnico-
administrativos do IF Altiva Garcia de Paula e os representantes dos discentes Elis Rayane Oliveira
de Araújo, Juliane Vieira Silva e Rafael Marques Paes Teixeira.  Justificaram suas ausências os
docentes  Carlito  Lariucci, Jefferson  Adriany  Ribeiro  da  Cunha,  José  Ricardo  Sabino,  Lucas
Chibebe Céleri,  Luciana Cardoso Matsushima, Luiz Gonzaga Roversi  Genovese, Maria Amélia
Pires,  Norton  Gomes  de  Almeida,  Orlando  Afonso  Valle  do  Amaral,  Osni  Silva,  Pablo  José
Gonçalves, Paulo Celso Ferrari, Rafael de Morais Gomes, Renato Pessoa Vale, Sheila Gonçalves
do  Couto  Carvalho, Wagner  Wilson  Furtado  e  Wesley  Bueno  Cardoso. Ausentaram-se  os
representantes dos servidores técnico-administrativos do IF André Gomes dos Santos, Cícero Alves
Junqueira,  Gustavo Henrique  Pessoa Chaves,  Jeveson Cardozo da  Silva  e  Juracy Leandro dos
Santos Júnior e os representantes dos discentes do IF Cássio Alves da Rocha, Rafael Rodrigues
Caetano, Rogério Jorge de Assis e Yohan da Costa Val Lima.  Constatado o quorum, o Presidente
declarou iniciada a reunião. Primeiro ponto da pauta –  Foi aprovada  por unanimidade a ata da
203ª reunião ordinária do Conselho Diretor do IF. Segundo ponto da pauta – Foi aprovada por
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unanimidade a homologação de ad referendum  do Conselho Diretor referente a afastamento do
docente  Jesiel  Freitas  Carvalho e  Ricardo Costa de Santana  para participar  do evento “IX
Encontro Ibero-Americano em Óptica e  XII Encontro Ibero-Americano Sobre Óptica,  Lasers  e
Aplicações (RIAO / OPTILAS)”, em Pucon (Chile), durante o período de 19 a 26 de novembro de
2016, com ônus limitado para a UFG. Terceiro ponto da pauta – Foi aprovado por unanimidade o
plano de trabalho referente a 2016 da docente Andreia Luísa da Rosa. Quarto ponto da pauta –
Este ponto será apreciado numa próxima reunião.  Quinto ponto da pauta – Foi aprovada por
unanimidade a indicação dos docentes  Adolfo Franco Júnior e  Cássia Alessandra Marquezin
para  exercer,  respectivamente,  os  cargos  de  Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Física  e
Coordenadora  do  Curso  de  Física  Médica,  por  um mandato  de  2  anos,  durante  o  período  de
20/11/2016 a 19/11/2018. Sexto ponto da pauta – Foram aprovados por unanimidade o Plano de
Atividades e a renovação do Termo de Adesão do docente aposentado Basílio Baseia referente ao
Programa Voluntariado da UFG. Sétimo ponto da pauta – Foi aprovado por unanimidade o relato
favorável do docente Hermann Freire Ferreira Lima e Silva referente ao relatório técnico final
do projeto de pós-doutorado do docente  Ivo de Almeida Marques, realizado na Johns Hopkins
University, em Baltimore (Estados Unidos), durante o período de março de 2015 a março de 2016.
Oitavo  ponto  da  pauta –  A  Comissão  de  Prospecção  e  Análise  Parcial  de  Pedidos  de
Redistribuição de Vaga analisou os 12 candidatos inscritos via edital de redistribuição e concluiu
que apenas 1 candidato possui o perfil adequado e recomendado para a vaga, portanto a sugestão da
Comissão  foi  de  que  o  processo  para  a  redistribuição  do  candidato  fosse  imediato  sem  a
necessidade  de  outras  etapas  do  edital,  mediante  apreciação  pelo  Conselho  Diretor  do  IF.  O
resultado da seleção de candidatos  e a sugestão foram aprovados por unanimidade.  Nada mais
havendo a tratar, o Presidente da sessão, agradecendo a presença e participação de todos, declarou
encerrada a reunião, e, para constar, eu, Douglas Arrais Melo, secretário da sessão, lavrei a presente
ata, que, em aprovada pelo Conselho, segue assinada pelo Presidente da sessão.

______________________________
Prof. Dr. Tertius Lima da Fonseca

Diretor do Instituto de Física 
Universidade Federal de Goiás
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